

合肥新站高新區

聚焦產業發展 助推全產業鏈佈局



■ 合肥新站高新區



新鼎明創新創業基地

維信諾AMOLED6代線等一批帶動力強的重點產業項目相繼落地建設；加快推進集成電路全產業鏈布局，不斷提升國產化水平；以京東方數字醫院為依託，探索「互聯網+醫療」模式，明年將在兩大社區衛生服務中心試點……日前，安徽省合肥市新站高新區2019工作務虛會召開，對全區2019年的整體工作思路進行細緻謀劃，會上傳出一系列利好消息。文 趙旭

產業結構趨優 創新實力增強

創新，是新站高新區發展的不竭動力。

2018年，新站高新區創新發展能力持續增強，新型顯示、集成電路、高端裝備製造、新能源及新能源汽車四大產業集聚度進一步提高，戰新產業對園區經濟增長貢獻作用繼續擴大。

維信諾AMOLED6代線、視涯硅基OLED、北京鼎材OLED發光材料、彩虹藍光MiniLED、先導ITO靶材、奕斯偉COF卷帶、瑞昱集團主控芯片設計總部等一批帶動力強的重點產業項目相繼落地建設。

在產業結構趨優的同時，創新實力不斷增強。合肥北航科學城規劃建設有序推進，一批科創項目順利實施，首批研究生正式入學。東湖高新科技產業園正式簽約，浙大（合肥）科創中心、合肥市數字創意產業園建成運營。

此外，對外開放提速，合肥綜保區預計全年可實現進出口貿易值7億美元，完成海關稅收4.6億元，保稅貿易及服務項目實現突破。

生態環境宜人 城市顏值提升

全面完成新一輪城市總體規劃編製工作，突出城市片區設計，街坊控制性詳規編製更加科學、有效；續建、新建城市道路39條，總里程67公里，銅陵北路高架等重要節點工程建成通車，文忠路下穿少荃湖隧道圓環合攏……

隨着城市建設的推進，2018年，新站高新區城市環境更加宜居。不僅如此，美化城市節點環境，綠化主幹道街景，點亮城市公園夜景，城市顏值得到新提升。綜合管廊建成19.4公里，入廊管線實現應建全進。



新站高新區餐街

新站高新區學林公園



晶合集成電路有限公司

「滁河乾渠綠色風光帶及外環高速綠色長廊建成，五大生態工程建設有序，新增造林超額完成市級下達指標任務。」該區相關負責人介紹，2018年，大力推進大氣污染防治，PM10和PM2.5平均濃度均低於全市水平。

於灣污水廠一期完工投運，陶沖污水廠二期及一期水質提升PPP項目開工建設。雨污混接、「散亂污」企業、餐飲油煙、渣土運輸等各類專項整治工作卓有成效，全區形成了嚴厲執法高壓態勢。

聚焦集成電路 加快產業布局

隨着時間的推進，2018年即將結束。2019年，新站高新區將有哪些大動作？在此次務虛會上，該區2019年的整體工作思路也進行了細緻謀劃，輪廓初現。

圍繞中央「穩就業、穩金融、穩外貿、穩外資、穩投資、穩預期」的工作要求，該區將對標國家級高新區建設標準，創新招商引資思路和模式，增強產業布局的前瞻性。

加快推進維信諾等重大項目建設，進一步提升新型顯示產業在質量、標準、研發等方面的核心競爭力。加快推進集成電路全產業鏈布局，不斷提升國產化水平。深化大學大院大所合作，加快北航科學城等一批協同創新平臺建設，推進互聯網、大數據、人工智能與實體經濟的深度融合。

在城市建設方面，科學制定城市發展規劃和分區規劃，優化全區生產、生活、生態功能布局，重點做好少荃湖北部片區的城市設計研究。統籌推進2019年政府性投資計劃項目建設，着力打造一批特色街區、空間。

此外，該區還將堅持規劃引領，落實教育、醫療衛生、公共體育設施三年行動計劃；結合鄉村振興、扶貧攻堅工作，標準化推進民生工程，加快推進社會救助、養老服務等社會保障體系建設，積極探索社區治理新模式。

新站高新區2019年重點項目一覽

科技

《合肥北航科學城發展規劃（2018—2025）》編製完成

2018年，合肥北航科學城項目全力推進，首批研究生入駐，編製完成《合肥北航科學城發展規劃（2018—2025）》，創新研究院主樓加速建設，力爭年底基本完成主體結構施工，計劃於2019年9月建成，力爭2020年投入運行。

在規劃建設有序推進的同時，合肥北航科學城項目的科創項目也在順利實施，其中，通用航空領域產學研快速推進，完成首款重油兩座飛機前期研發，並在合肥組裝下線，計劃2018年完成首飛。

「2019年，我們將加速推進合肥北航科學城建設，瞄準打造國內一流的

科學城目標，全面落實好規劃建設、科研、教學、成果轉化等有關事項。」新站高新區科技局相關負責人介紹道。

根據規劃，2019年，合肥北航科學城將完成創新研究院主樓建設，啓動建設研究生院學生宿舍及運動場配套項目；推動形成一批科技成果，引進各類科研人員不少於50人，申請不少於30項發明專利。

同時，將加快產業化項目落地，依托通航技術研究院，重點推進重油輕型飛機試飛、產業化；依託北航大學科技園，引進3—5家創新型企業及一批中小科技企業落戶。

醫療

探索試點「互聯網+醫療」打造健康新站

如何有效解決居民看病難、看病貴？新站高新區欲打造十分鐘「就醫」圈，讓老百姓在家門口就能享受到醫療服務，打造健康新站。

「今年，安醫大四附院開診，京東方數字醫院也將於年底開診，有效解決了新站高新區居民看病難的問題。」新站高新區社會事業局相關負責人介紹。

目前，新站高新區已制定了醫療衛生工作2019—2020年行動計劃，推進區公共衛生管理中心項目、市屬專科醫院和市中心血站建設工作，並深入推進醫聯體建設，探索試點「互聯網+醫療」的模式，打造十分鐘「就醫」圈。

「2019年，我們將通過規劃布點，

教育

計劃開建5個中小學、6所幼兒園

從「有學上」到「上好學」，新站高新區優質教育資源日益豐富，教育教學質量也在穩步提高。2018年，新站高新區的合肥九中、康橋國際學校等項目都按序時推進，還改擴建了中小學3所，新建小學4所、幼兒園11個。

2019年，新站高新區將繼續加大教育基礎設施的建設，計劃開工建設5個中小學項目、6所幼兒園項目，並且，加快發展公辦幼兒園，新增公辦幼兒園5所，積極扶持國有企事業單位舉辦公益普惠性幼兒園，新增普惠性民辦幼兒園2所，實現學前三年毛入園率達116%。

在加大建設力度的同時，新站高



中小學開展戲曲進校園活動

區還關注師資隊伍建設，2019年該區將加大自主培養、培育高層次及緊缺人才力度，實施第一批「名師、名班主任、名校（園）長」工程，計劃培養「首席名師」20名、首席名班主任10名，首席名校（園）長5名，並且，加大教育人才引進力度，招聘教師200名。